

Римантас Норейка

# Рейтинг «Цезаря»

**Когда в кругу коллег в очередной раз речь заходит о преимуществах и достоинствах спортивного, специализированного под классическую стендовую стрельбу или спортивн ружья новой марки, мне вспоминается старая притча о том, что если из какого-либо нового ружья активно начинают стрелять англичане — законодатели моды на спортивные ружья высокого разбора, этот образец вскоре получает всеобщее признание и мировую известность.**

То же «правило», похоже, действует и у нас — когда на появившееся на рынке новое ружьё вскоре начинает обращать внимание наша стрелковая элита, его также чаще всего ждёт светлое будущее как на российском рынке, так и в стрелковой практике. Во всяком случае вспоминается взлёт спортивной и коммерческой карьеры не скольких ружей зарубежных оружейных компаний, в основном итальянских.

Такая участь, по всей видимости, ожидает и относительно молодую марку спортивных ружей компании Caesar Guerini («Цезарь Гурини»), также итальянскую. Их поставщиком России

является петербургская оружейная компания «Левша», из них сегодня с успехом стрелят уже значительная часть российских стрелков, занимающих верхние строки рейтинговых таблиц и списков, учащихся стендовых секций спортивных школ и просто любителей стендовой стрельбы. Не менее почтаемыми оказались ружья Caesar Guerini среди российских охотников.

Одним из таких стендовых стрелков, лидирующих на протяжении последних пяти лет в рейтингах Национальной федерации спортивного, является чемпион Европы, призёр чемпионата мира, победитель турниров Гран-При международной федерации

Спортивное ружьё  
Caesar Guerini Invictus I Sporting

FITASC, многократный чемпион и обладатель Кубка России Александр Лубинский. Сегодня он является примером спортивного долголетия, уникального показателя частоты выступлений на соревнованиях высокого ранга, неизменно призового рейтингового зачёта, стабильности показываемых от старта к старта результатов стрельбы, умения побеждать характерной манерой стрельбы «по-Лубински», практикуемой эпизодически, в том числе — и на соревнованиях стрельбы «с рук», без прикладки ружья в плечо или «от бедра» (по латыни «то мишиенам»), преданности стрельбе и выбранному ружью Caesar Guerini Invictus I Sporting.

Очредной раз с Александром автор встретился на стрелковых линиях ССК «Невский» под Петербургом, где в середине августа проходил чемпионат России по спортивному. По окончании соревнований, где Александр, выступая с благородством в высшей категории «А» (по возрасту он имеет право состязаться в категории «Ветераны») и также борясь за звание чемпиона России поделил 5–6 места, а в мужском командном первенстве в составе своей родной команды «Брянск 54» стал четвёртым с достаточным рейтинговым зачётом, мой визави любезно согласился ответить на несколько вопросов.

— Александр Николаевич, расскажите, когда и как вы пришли в стендовую стрельбу.

— Сложилось так, что вся моя сознательная жизнь оказалась тесно связанной с физической культурой и спортом, не только любительским, но и профессиональным — я выпускник Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма. На достаточно серьёзном уровне я занимался лёгкой атлетикой (многоборьем), одно время «заболеля» футболом и даже боксировал, но меня всегда к себе тянула стрельба и охота. С охотами я изъездил многие удалённые уголки страны, эта страсть не угасает и сейчас. А спортивном я увлёкся давно десять лет назад — это было на СК «Русский медведь» в Подмосковье, когда я впервые выступил на Кубке России по компакт-спортивному. На первых порах практическую методическую помощь мне оказывали друзья из СК «Липецкий металлург», а позже сам был себе тренером, самостоятельно осваивал и совершенствовал технику стендовой стрельбы, основы тактической и особенно — психологической подготовки. А «физики», то есть физическая подготовка, хватало от прошлого двигателяного опыта.

— После какого спортивного ружья вы вышли на Caesar Guerini и как это случилось?

— В более ранней моей стрелковой биографии заметное место занимали целых шесть стендовых ружей — после Beretta S 686 была S 682, затем Perazzi, Browning Ultra XS, а также два известных российских ружья — МЦ-108 и МЦ-200. А с ружьём Caesar Guerini, как это часто бывает, свёл случай. Знакомясь как-то с ассортиментом оружейной компании «Левша», я обратил внимание на очень привлекательно оформленное стендовое ружьё Invictus I Sporting, так называемый «миллионник» — ружьё, рассчитанное, по информации компании, на ресурс в 1 000 000 выстрелов. Настоящее стендовое ружьё и так, без особых украшений — уже произведение искусства, а не только инструмент стрелка или «спортивный снаряд». А здесь — особый дизайн, эстетика, эргономика и высокие стрелковые качества боя ружьё выгодно возвышают его среди ближайших пусты и более «городистых» конкурентов. И дополняет эти достоинства ружьё прекрасный показатель цена — качество. Ведь и в самом названии компании соединены два интересных понятия: Guerini — фамилия известного оружейника и президента компании Джорджио Гурини; Caesar — Цезарь — исторический факт одного из периодов расцвета Римской Империи, характеризующийся проявлением смелых решений, силы, высокого ума, дальновидности и вкусов одного из её правителей.

— Почему вы выбрали Invictus I и чем конкретно оно вас обольщает, как стрелка высокого класса?

— Не только потому, что Invictus представлен как ружьё «миллионник» — вряд ли в одном поколении стрелков можно успеть сделать такое количество выстрелов. Проверить что четырёх миллиона — и то хорошо. Если серьёзно, я осмотрел ещё несколько моделей спортивных ружей этой марки и остановился на Invictus со стволами 810 мм. Но это был Invictus I, а сегодня компания уже гордится новым ружьём — Invictus V! Это вообще чудо-ружьё, как мне кажется, и я уже вынашиваю планы по его приобретению. Желать чего-либо лучшего, наверное, пока невозможно. Дело в том, что эти ружья наделены целым рядом технических и баллистических преимуществ. Например, сменный модуль на дне затворной коробки, так называемый Block Invictus (патент С. Guerini) существенно увеличивает опорную поверхность муфты стволов в коробке, повышая ресурс всего ружья. Ружьё оборудовано новым



Чемпион Европы, призёр чемпионата мира, победитель турниров Гран-При международной федерации FITASC, многократный чемпион и обладатель Кубка России Александр Лубинский

КАЛАШНИКОВ. ОРУЖИЕ, БОЕПРИПАСЫ, СНАРЯЖЕНИЕ 9/2017

КАЛАШНИКОВ. ОРУЖИЕ, БОЕПРИПАСЫ, СНАРЯЖЕНИЕ 9/2017



*Мы встретились – Александром Лубяным – середине августа под Петербургом – ССК «Невский», где проходил чемпионат России по спортивному*

ударно-спусковым механизмом DPS (долговечность, точность, скорость) с курками улучшенной конструкции с более жёсткими допусками посадки и срабатывания. Новые курки покрыты промышленным хромом для снижения коэффициента трения. Это влияет на прочность и надёжность работы всего механизма. Далее, применение специальных эксцентриковых систем Invictus Cams в шарнирном механизме блока стволов и коробки позволило отказаться от традиционного шарнирного болта или обычных полуцапф – консолей. Они обеспечивают более плотную посадку блока стволов в коробке и исключение зазора. Увеличена также поверхность запорной планки и боевых упоров блока стволов, что снижает их износ и увеличивает прочность защирания. Это ружьё обладает и целым рядом других достоинств.

– Где вы дооборудовали и подогнали под себя новое ружьё?

– Я воспользовался услугами сервисного обслуживания оружейной компании «Левша», а также мастера-ложевщика.

– Каким основным требованиям должно отвечать современное спортивное ружьё?

– Есть общие и специальные требования. Из общих можно назвать абсолютную или близкую к ней прикладистость ружья для конкретного стрелка, надёжность, безотказность, долговечность (ресурс не менее 250 000 выстрелов), ремонтопригодность, наличие сети сервисных центров технического обслуживания и другие. Из специальных – высокие

характеристики боя стволов, хорошие показатели баланса и посадистости ружья, вес – от 3,5 кг и выше, соответствующую длину ствола, возможность установки балансировочных грузиков, регулируемый гребень, широкую и приподнятую прицельную планку, регулируемую позицию спускового крючка, цевьё и приклад спортивного типа, неавтоматический предохранитель, односпусковой УСМ с селектором, набор спортивных сменных дульных насадков, калибр 12/70, специальный затыльник-амортизатор, «быстрый» УСМ с усилием спуска 1,4–1,8 кг и другие.

– В близких кругах специалистов известно одно ваше высказывание (или шутка), что вы имеете один «недостаток» – для стрельбы вам все ружья подходят...

– Я имею в виду, что в стрельбе не нужно абсолютизировать ружьё. Оно просто должно быть как можно лучше подогнанным по индивидуальным антропометрическим данным стрелка и стать вследствие тренировок его «третьей рукой». Всё остальное прирастёт, как и успехи в стрельбе.

– Что Вы хотели пожелать молодым российским стрелкам?

– Упорства в достижении своих поставленных целей с ружьём S. Guerini в руках. И – ни пуха ни пера на стенде и на охоте.

– Благодарю вас за интересное собеседование и до новых встреч на стрелковых линиях.

– Всего наилучшего!